
Közösségi tervezés Zalaegerszegen: gyerekbarát települési 

környezet és zöldinfrastruktúra fejlesztése 

Készítette: Szekér Sára 

Diplomatervem fő célja volt, hogy közösségi tervezésen keresztül – gyerekek bevonásával – a 

mintaterületemként választott szülővárosomat, Zalaegerszeget egy gyerekbarátabb környezetté 

alakítsam, melynek alapjául a zöldinfrastruktúra fejlesztése szolgál. 

 A vizsgálati területemet három iskolára és azok környezetére szűkítettem, ahova a gyermekek 

gyalogosan is könnyen eljutnak az iskolából. Ezen mintaterületek közt volt belvárosi, kertvárosi 

és külvárosi elhelyezkedésű iskola. A vizsgálatok alapján a belvárosi iskola és környezete 

mutatta a legnagyobb potenciált és fejlesztési igényt, ezért diplomatervemben erre a 

fókuszterületre koncentráltam.  

A közösségi tervezést végeztem a Zalaegerszegi Zrínyi Miklós Gimnázium kilencedikes osztály 

bevonásával. A diákok az általam előkészített kérdésekre, rajzos és térképes feladatokra adtak 

válaszokat. Az így kapott eredmények alapján kijelöltem fejlesztési akcióterületeket, majd 

ezekre dolgoztam ki részletes javaslataimat. A koncepciók három kiemelt mintaterületre 

készültek el, melyek egy jelenleg vonzó, semleges és negatív benyomást keltő területekre 

irányulnak. A javaslatokban legfőképp új funkciók kerülnek kialakításra, melyek a gyermekek 

igényei alapján szükségesek. Célom volt még a belvárosi városrész zöldinfrastruktúra-

elemeinek összekapcsolása, melyben a jelenleg elszigetelten működő zöldfelületek hálózatként 

funkcionálnak.  

Törekedtem egy egységes városkép kialakítására is, amely biztosítja, hogy a különböző 

mintaterületek stílusban és formavilágban is harmonikusan kapcsolódjanak egymáshoz. Így a 

koncepcióm során a kültéri bútorokat és kiegészítő elemeket összehangoltan terveztem be az 

egyes mintaterületekre.  

Fontos azonban megjegyezni, hogy más területen, más közösségi tervezésben résztvevő 

csapattal különböző eredményekre jutottam volna, így a tervezést mindig a területhez és az 

adott használóinak igényére kell szabni. Diplomatervem esetében a gyermekek véleményeik és 

ötleteik figyelembevételével egy vonzóbb település kialakítása érhető el, melyben a fiatalság 

biztonságot és örömet lel. 


